

# ALFÖLD

## POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 162 szám.

Főszerkesztő:  
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS

Debrecen, 1938. július 21. Csütörtök

## Imrédy Béla XI. Pius pápánál

Ma reggel pápai gépkocsik állottak meg a magyar miniszterelnök és külügyminiszter szállása előtt és a magyar államférfiakat 10 óra tájban látogatásra vitték a Vatikánba.

Vitéz Imrédy Béla és felesége, Kánya Kálmán és a kíséret több tagja felkeresték a Vatikánban Pacelli bíboros államtitkár, akinél hosszabb időt töltöttek. A látogatás után ismét gépkocsiba szálltak és elindultak az Albánói hegyek

között fekvő Castellgandolfóba, ahol XI. Pius pápa tartózkodik. A gyönyörű utat a gépkocsik egy félóra alatt tették meg és megérkezve a magyar államférfiak kihallgatásra jelentkeztek a pápánál.

Az olasz sajtó változatlanul Imrédy Béla miniszterelnök és Kánya Kálmán külügyminiszter látogatásának jegyében áll, sőt a hétfői politikai eszmecsere és pohárköszöntők után növekvő érdek-

lődéssel fordul Róma és Budapest viszonya felé.

A lapok majdnem kivétel nélkül az olasz-magyar barátságnak szentelik vezércikkeiket. A Giornale D'Italia erélyesen szembeszáll a párisi Temps egyes állításával s azt hangoztatja, hogy Magyarországnak semmi oka nincs arra, hogy féljen, annál kevésbé, mert jól tudja, hogy a német olasz politikai barátság elősegíti nemzeti ügyét.

## Amerikába ömlik az arany

A szövetségi tartaléki bankot értesítették, hogy Japán 5.800.000 dollár értékű aranyat küldött az Egyesült Államokba.

Múlt év március 8 óta Japán összesen 329 400 000 dollár értékű aranyat küldött Amerikába. Ikeda pénzügyminiszter egy nyilatkozatában hivatalosan közölte, hogy a Japán Bank 300 millió yen összegű aranyalapot létesített a valutakiegyenlítés céljaira.

Az alap biztosítja a nyersanyagok behozatalát és elősegíti a kivitelt.

## Ingadozik Hodzsa helyzete

Hodzsa miniszterelnök a tőnéppárt vezetőit újabb megbeszélésre kérte magához.

A „Slovak” a küszöbön álló megbeszéléssel kapcsolatban megjegyzi, hogy a párt ingadozás nélkül kitarthat az önkormányzat kérdésében elfoglalt álláspontja mellett és követeli az önkormányzat megvalósítását.

A párt követeli továbbá, hogy a kormány váltsa be az állam átépítésére vonatkozóan tett ígéreteit, mert különben bonyodalmak állhatnak elő, amelyek sem az állam, sem Európa szempontjából

nem kívánatosak.

Teljes megegyezésre van szükség — fejeződik be a „Slovak” cikke.

A Daily Mail prágai levelezője szerint a cseh kormány által a nemzetiségeknek tett engedményeket úgy módosították, hogy valószínűleg egyik kisebbségi párt sem fogadja el azokat. Ez még inkább megingatja Hodzsa miniszterelnök helyzetét. Prágában nyíltan beszélnek, hogy a parlamenti ülésszak házfelosztással és új választásokkal végződik.

reneret. A tábla most foglalkozott a kérelemmel, és kimondta, hogy a büntetés súlyossága, mint tartani lehet attól, hogy a szabadlábra helyezés után Szálasi megszökne, és ezért elutasítja a kérést.

A 10.000 pengős kauciót nem tartja olyan biztosítéknak, mely kizárná a szökés veszélyét.

A tábla döntése ellen a Kuriá-

hoz folyamodtak, kérve, hogy fogadja el biztosítékkul a 10 000 P-t és engedje szabadon Szálasi Ferencet. A Kuria tanácsa a napokban fog dönteni. Hir szerint a Kuria szüneti tanácsa fogja tárgyalni Szálasi bűnügyét és így még a nyáron eldöntik, hogy jogerős lesz-e a háromévi fegyház, vagy változtatnak az ítéleten.

## Elítélték egy tolvajnt, akit gazdája biztatott a lopásra

Zsuga Mária hajdunánási leány került ma délelőtt a debreceni törvényszék Fővenyessy tanácsa elé 17 rendbeli lopás büntettségével vádoltan. Az ügyészség vádirata szerint az elmúlt esztendőben követelte el a lopásokat.

A mai tárgyaláson a vádlott töredelmes beismerő vallomást tett védelmére azt hozta fel, hogy volt egy vőlegénye, aki 1936 decemberében revolverrel mellbelőtte, majd saját maga ellen fordította a revolvert s ő meg is halt, azóta aztán a balkezére béna maradt, nem tudott dolgozni, nagy nyomorba került s ez vitte a bűn útjára. Megismerkedett egy Ormós Lajos nevezetű idős gazdálkóval, aki magához vette cselédnek s ez az idős ember volt aztán az, aki későbbben a lopások elkövetésére biztatta.

A mai tárgyaláson volt olyan vádpont is, amelyben eddig tagadta a bűnösségét, de most elismerte, amikor az elnök ezt elébe tárta, a vádlott kijelentette, hogy nagyobb büntetést kapjon, legalább addig lesz mindene, amíg a fogházban lesz.

Ormós Lajos is a vádlottak padjára került 2 rendbeli lopással vádoltan, az öreg ember tagadta a bűncselekmények elkövetését.

A bizonyítási eljárás befejezése után a törvényszék büntésnek mondta ki Zsuga Máriát 13 rendbeli lopás büntettségben s ezért hét hónapi börtönrre ítélték. Ormós Lajost az ellene emelt vád alól felmentették.

## A mai huzás főbb eredményei

A 40. m. kir. állami osztálysorsjáték mai huzásán a következő számú sorsjegyek nyertek:

20.000 P-t nyert	19.220,
10.000 P-t nyertek	7.212, 51.265,
2.000 P-t nyert	22.899,
1.000 P-t nyertek	14.940, 44.604,
67.005 számú sorsjegyek	

A közölt számok helyességéért felelősséget nem vállalunk.

## Amerikai művésznövendékek Pécsen

Ma délelőtt Budapestre érkezett az Amerikai Művésziskola 16 növendéke, hogy a magyar népművészetet tanulmányozzák. Rövid pihenő után már délben leutaztak Pécsre, ahol elsősorban is a baranyai népművészetet veszik beható tanulmányozás alá.

## Kétévi fegyházat kapott a kerékpárosok réme

A rengeteg bűncselekmény elkövetéséről közismert Karmazsin Sándor, debreceni lakatossegéd ma délelőtt ismét a törvényszék elé került két rendbeli lopás és 12 rendbeli csalás büntettségével vádoltan. Karmazsin, aki már 13 esetben volt büntetve s háromévi szigorított dologház kitöltése után a debreceni törvényszék már is elítélte 8 hónapi börtönrre, amelynek kitöltése után pár nap múlva ismét kezdte a bűncselekmények elkövetését.

A mai tárgyaláson a vádlott töredelmes beismerő vallomást tett, azt hozta fel védelmére, hogy nem tudott elhelyezkedni sehol, mert a büntetése miatt nem alkalmazták s így kénytelen volt a bűn útjára térni.

A bizonyítási eljárás befejezése után a törvényszék megállapította bűnösségét két rendbeli lopás és tizenkét rendbeli csalás büntettségben s ezért két évi fegyházra ítélték.

## Szálasi kaució ellenében sem helyezik szabadlábra

A budapesti táblától azt kérték, hogy 10.000 pengő kaució ellené-

ben helyezték szabadlábra a háromévi fegyházra ítélt Szálasi Fe-



**Párizban** a kommunista Humanité azt írja, hogy Grenobleban Thorez képviselő, a kommunista párt főtitkára ellen merényletet akartak elkövetni. A gyülekezőhelyen, ahol Thorez beszédet szándékozott mondani, bombát találtak. Az ügy részleteiről még nem érkezett jelentés, de a kommunista lap azt állítja, hogy a merénylet tettese Doriot két híve, akiket le is tartóztattak.

**A Journal of Commerce** mexikói jelentése szerint a mexikói kormány 500.000 hordó kőolajat adott el közvetlenül Németországnak.

**Beck** lengyel külügyminiszter rövid üdülésre elutazott Varsóból.

**Russo tábornok** a fasiszta milícia vezérkari főnöke tiszteletére hétfőn este fogadást rendeztek a kiel városban. A fogadásban résztvett Lutze is, a rohamosztágok vezérkari főnöke. Lohse kerületi vezető üdvözlőbeszédében hangsúlyozta a rohamosztágok és a milícia közötti bajtársias barátságot. Russo kijelentette válaszában, hogy a német-olasz viszony azonos világnézeti alapon álló eszményeket követő közösség.

**A vidéknek is kellemes szórakozóhelye a nagyerdői strandfürdő.**

**Roosevelt** elnök közölte, hogy a jövő év folyamán ellátogat Mexikóba.

**Vilma** holland királynő kedden hosszabb üdülésre Weissenburg-fürdőbe, Bern kantonba érkezett.

**Kairóból jelentik:** A Mehale el Kobra-i 1700 textil munkás sztrájkjába a rendőrség is beavatkozott. A munkások a munkaidőnek 12 órától 8 órára való leszállítását követelték. A rendőrség erőszakkal kiűrtette a gyár megszálva tartott részeit és 56 sztrájkvezetőt letartóztatott.

**India** északnyugati határvidékén ismét összeütközések voltak. Két angol katona elesett, két másik katona és egy hindu tiszt megsebesült.

**VIGSZINHAZ MOZGO**  
Debrecenben először!

A vidámság, az izgalom, a szerelem filmje:

**Veronika**

Főszereplők:  
Gretl Theimer, Hans Moser,  
THEO LINGEN

Előadások: 5, 7 és 9 órakor

## Szállították a burgonya árát

A földmivélsügyi miniszter július 20-ától kezdve további intézkedésig a belföldi forgalomra szállítandó, étkezési minőségre valógatott burgonya mázsánkénti legkisebb termelői árát budapesti paritásban a nyári rózsa és Gülbaba burgonyára 7.50, egyéb fajtákra 6.50 pengőben állapította meg. A 2 cm átmérőnél kisebb apró burgonyáért ezeknek az áraknak legalább a fele fizetendő.

A szekérfuvarral Budapestre hozott burgonya legkisebb termelői árát a fenti áraknál mázsánként 30 fillérrel magasabban állapította meg. Ez az új ármezsgállapítás a június 1-én életbeléptetett ármezsgállapítással szemben mindkét említett burgonya fajtánál 50 filléres árleszállítást jelent. Egyebekben a régebbi rendelkezések maradtak érvényben.

## Moszkva háborút akar?

Konoye herceg, miniszterelnök elnöklété alatt kedden tárgyalta az államtanács a hunsói államtanács ügyét. Az ügygel kapcsolatban Ugaki külügyminiszter és Itagaki hadügyminiszter tárgyalásokat folytatott a japán kormány további eljárásáról, tekintve, hogy Moszkva valószínűleg megtagadja a határozott állásfoglalást.

Koiszo tábornok, a koreai hadsereg eddigi parancsnoka Japánba való visszatérésekor Simenoszekiben kijelentette, hogy egyéni véleménye szerint Moszkvának Japán komoly kihívása a célja. Szerinte azonban a Szovjetunión belső helyzete lehetetlenné teszi, hogy Sztalin veszélyes kalandokba bocsátkozzék.

## Himnusz-ünnepség

Az augusztus 19-iki Kölesey emlékünnepe teljes pompában ünnepli az egyetem magyar nemzetét. A rendezésben bekapcsolódik a posta, a rádió pedig augusztus 19-én helyszíni közvetítést ad. Nemesak a főünnepséget közvetíti hanem a Kölesey emlékmű leplezésének programját is, amelyet augusztus 24-én délelőn külön ünnepség keretében rendeznek meg. Augusztus 19-én este a rádióüzenetek hangszórói szintén adják az ünnepséget.

li, a béke és az egyetértés szimbólumaként 10.000 postagalambot bocsátanak a levegőbe. Ezen kívül a Gyöngyösi István Társaság diszalbuma kötötten kiadja a Himnusz teljes szövegét, Kölesey Ferencnek a Himnusz költőjének arcképével, amelyet megküld mindazoknak, akik a külföldön a magyar ügyet, a magyar revíziós gondolatot támogatják. Így megküldik a diszalbumot XI. Pius pápának, Pacelli bíboros államtitkárnak, Rothermerre Lordnak, megküldik a világ minden tájékára, ahol Magyarország sorsát szívükön viselik.

## Halálraégett egy gyermek

Kunszentmiklóson özvegy Hege-düs Istvánné tanyai lakos két éves István fia az udvaron lévő katlan körül játszott.

Játék közben ruhája meggyulladt; mire segítségére siettek, a gyermek már olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy pár órai szenvedés után meghalt.

Játék közben ruhája meggyulladt; mire segítségére siettek, a gyermek már olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy pár órai szenvedés után meghalt.

## Harminc család lett hajléktalan a tüzvész miatt

A mosonmegyei Lickó pusztán egyik házában tűz keletkezett, amely az orkányszerű szélben rohamosan áttért a szomszédos házakra is.

Ernő főparancsnok vezetésével. Később a magyarvári és lebényi tűzoltók is megérkeztek és így együttesen megfeszített munkával fél négy órára sikerült a tüzet elfojtani.

Azonnal kivonultak a szomszédos Mecsépuszta tűzoltói, de a veszedelmes tüzvészszel szemben tehetetlennek bizonyultak.

Hét lakóház teljesen elpusztult és néhány gazdasági épület leégett. Harminc család maradt hajlék nélkül. A vizsgálat megindult a tűz keletkezésének kiderítésére.

Koller Jenő helyettes polgármester utasítására kivonultak a tüzhöz a győri tűzoltók is Erdélyi

## Zsebkést nyelt elkeseredésében

Kiskunfélegyházán ifj. Nemesak Gábor 18 éves gazdasági munkás összeveszett az édesapjával és emi

atti elkeseredésében lenyelt egy nyitott zsebkést.

A kiskunfélegyházai kórházban

műtétet hajtottak végre rajta s a 15 centiméter hosszú zsebkést a vékonybélben találták meg, ahonnan szerencsésen el is távolították.

A kés a vékonybél egy helyen már át is furta.

A fiatal ember a javulás útján van és minden valószínűség szerint felgyógyul.

## Földrengés

Egész Piemontban és a nyugati olasz Rivierán kedden éjszaka több másodpercig tartó hullámmozgásszerű földrengést észleltek. A rengést röviddel később ismét enyhébb lökések követték. A rengés központja a torinoi földrengés jelző intézet megállapítása szerint Torrínótól mintegy 700 kilométernyire északkeletre volt. A liguri parton, Imberíában, vak rémület vett erőt a lakosságon. Az emberek a szabadba menekültek és ott töltötték az éjszakát. Imperiában a rengés egészen enyhén ismétlődött. Károkat eddig még sehol sem állapították meg.

## Kolera Kinában

Hongkongi jelentés szerint a kolera a Távolkeleten szörnyű mértékben pusztít. Kinában három hónap alatt 250 ezer ember halt meg. Japánban és Indiában minden előkészületet megtettek a kolera megzárkózásához.

### Közlemény

A Földmivélsügyi Miniszter Ur megengedte, hogy Grauer Miksa budapesti bejegyzett cég, az általa bejelentett összeállítású fűszerkeverékek izesített ecet készítménye az 54600-1924; M. r. különbeni érvényben tartásával - fűszerekkel izesített ecet különlegesség eivevezés illetőleg jelzés alatt hozhassák forgalomba. (68861-1938. IV-C 2 F. M. június 24.)

A másolat hitelűl:  
Debrecen 1938. július 16-án.

## Rejtélyes gyermekrablás

Alsózállás pusztán eddig ismeretlen autósok elraboltak egy 12 éves pásztorgyereket. Tóth Adám cselédgyerek anyja tette a feljelentést s a tanyabeliek szerint a gyermek elhurcolása vasárnap este történt. A pásztorfiu a kövesut mellett legeltetett és egy arra haladó autóra követ dobott. Az autó megállt, két félfű szállt ki belőle s a gyermeket először felpofozták, majd megfogták s betették az autóbába elhajtottak vele.

**Székrekedésben szenvedő bányász, levert, dolgozni képtelen egyéneknek,** a belmögást reggel ehgyomorra egy egy pohárnyi természetes „Ferenc József“ keserűvíz csakhamar megelenkíti, az emésztőcsatornában az összegyűlt salakot kiűrti, a vérkeringést szabadabbá teszi, s a gondolkodó és munkaképességét emeli. Kérdezze meg orvosát,

## 19.25 pengő jelenleg a búza ára

A buzaértékesítéssel kapcsolatban a földművelési minisztérium felhívja a gazdák figyelmét arra, hogy a kormány intencióinak megfelelően a Futura bizománysai útján az ország egész területén feleltelt búzateleket felvásárolja.

A buza átvételi ára a nyugati határállomásokon valamint a dunai, továbbá Szolnoktól délre a tiszai rakodóállomásokon métermázsánként 20 pengő 75 fillér.

Ez az ár 15 tonnás vasuti kocsiiba, illetve uszályba, eladó költ-

ségére berakva 80 kg-os fajsúlyu, legfeljebb 2 százalékos idegen keveréket tartalmazó szokvány minőségű búzára érthető.

A Futura csak annyival csökkentheti a fenti árat, amennyit az illető helyről a hozzá legjobban fekvő nyugati határállomás vagy hajókirakodó állomásig való fuvarköltség kitesz. Tekintet nélkül a feladó állomás földrajzi fekvésére, a buzaár a feladó állomáson métermázsánként 19 pengő 25 fillérről alacsonyabb nem lehet.

## Spanyol nemzeti csapatok győzelme

A nemzeti csapatok főhadiszállásának hivatalos hadijelzése szerint, a nemzetiek mind a területi, mint a castelloni határon folytatták előretörésüket. Az ellenség ellenállását megtörték és igen súlyos veszteségeket okoztak a köztársasági csapatoknak.

Az ellenséges csapatok több mint

háromszáz foglyot és nagymennyiségű hadianyagot vesztek.

A nemzeti repülők bombázták Alicante kikötőjét és pályaudvarait.

Légi harcban tizenöt ellenséges gép pusztult el. A nemzetiek sikeres légitámadást intéztek Segorbe és Soneja pályaudvarai ellen.

## Óriási károkat okozott az itéletidő Kecskeméten

Kecskemét gazdáit az idén egymásután sújtják az elemi csapások. A kora tavasszal fagy pusztított a gyümölcsösben, úgyhogy Kecskemét és környékének az idei barchatmése csak tizszázaléka a tavalyinak. Azután a peronoszpóra tizedelte meg a város és környékének szőlőgazdaságát, most pedig a szél és jégvihar pusztított a híres város környékén. — Kedden éjszaka hatalmas vihar kerekedett Kecskemét és környéke fölött. — Mintegy két órán át tombolt az itéletidő. Nagymennyiségű eső és jég zúdult a vidékre. Ezerötszáz hold termését tette tönkre.

Városföldet az ár teljesen elöntötte, ugyancsak Mackópusztát is, ahol a tengeriben és a szőlőben mintegy nyolcvan százalékos a kár. Mackótanyán a jégverésen kívül a villám pusztított a legtöbbet. —

Méhessy János Mackó 77 számú tanyájába beütött a villám az ott felhalmozott búzakeresztekbe és pillanatok alatt 300 kereszt búza porráégett. Alsóbugacon 50 száza lékig tette tönkre a kukorica és szőlőtermést. Alsóbugacon a villám felgyújtotta Horák József 300 kereszt rozstermesét. Száraz villám csapott be Bangó Istvánné alsó bugaci tanyájának istállójába és az ott levő állatokat: lovakat és teheneket megölte.

Kiss Endre Kecskemét város főispánja és Liszka Béla polgármester autójá járk be a vihar-sújtotta vidékeket. A kár pontos összegét mindeztideig még nem lehetett megállapítani, előreláthatólag azonban a kormány segítségére lesz szükség, hogy a kecskeméti gazdákat megsegítsék.

## Ócska géppel repülte át az Atlanti-óceánt

Az egész világ csodálatát vivta ki az a 31 éves fiatal amerikai repülő, aki térkép, rádió, élelmi szer, műszerek nélkül régimódi, alaposan kimustrált, gyatra szerkezetű repülőgéppel átrepülte az Atlanti-óceánt. Ez a merész pilóta 1926-os típusú géppel ismételte meg a óceánrepülő Lindbergh ezredes bravurját.

Douglas Corrigan, az egyik legvakmerőbb pilóta, aki egyébként ír származású, 28 óra 13 perc alatt repült Amerikából Európába, tehát négy órával rövidebb idő alatt, mint annakidején Lindbergh.

Corrigan „légi gebéjén” nem volt térkép, élelmiszerkészlete egy

zacsó cukorkából, két tábla eszokoládéból állott. A pilótának még kalapja sem volt és mindössze 15 dollárral a zsebében érkezett meg a Dublin melletti repülőtérre Írországba.

A fiatal óceánrepülő tettét a legserencsésebb repülőtnak tartják, amelyet az aviatika történelme eddig ismert. A régi berendezésű masinát három ezer dollárért vette öt évvel ezelőtt másodkézből. Egy évvel ezelőtt bejelentette az amerikai hatóságnak, hogy szeretne átrepülni Európába.

Mivel a repülőgépet nem tartották nagyobb ut megtételére alkalmasnak, eltiltották Corrigan a

nagyszabású légi uttól. Hogy mennyire gyatra felépítésű volt a „légi gebé”, arra jellemző, hogy az ajtaját is csak dróthuzallal erősítette meg a pilóta, nehogy ki nyíljon az óceáni viharok között.

Amikor óceánjáró útja befejeztével a dublini repülőtérre leszállott, az újságíróknak arra a kérdésére, hogy fáradtnak érzi e magát kijelentette:

— Olyan vigkedvű és friss vagyok, mintha félórás sétarepülést tettem volna.

Douglas Corrigan még a késő éjszakai órákban fent volt, és ő csak akkor tért pihenőre, amikor

telefonon felhívta az óceántulról 94 éves nagyanyját, aki aztán az unokájának megparancsolta, hogy azonnal feküdjön le.

A szófogadó óceánrepülő unoka csak ezután ment aludni — repülőgépe mellé a hangárba.

Corrigan most, mint Amerika nemzeti hőst ünneplik és bár teljesítménye a legnagyobb elismerést érdemli, a hatóságok részéről — mégis Corriganak el kell készülnie arra, hogy büntetést kap ha hazatér Amerikába, mert nem váltotta ki utlevélét és a szokásos légügyi engedély nélkül kelt át az Óceánon.

## Ujból fellángolnak a harcok a zsidók és arabok között

Palesztina különböző részeiben ismét fellángoltak a harcok a zsidók és arabok között. A csetepatéknak és merényleteknek hat halálos áldozata van. Jeruzsálemben és Haifában zárva maradtak az üzletek.

Palesztina északi részéből tömegesen menekülnek a zsidó családok, amelyek elsősorban az arab

terrorista mozgalom főszekkeit hagyják el.

Palesztinából négy társaságkocsin ötven menekült érkezett Damaszcusba. A palesztinai angol haditörvényszék valamennyi menekültet halálra vagy életfogytiglani börtönre ítélte.



**Eljegyzések:** Bernáth József ny. tanító—Tóth Emilia.

**Házasságok:** Szentgyörgyvölgyi Gábor m. kir. honvédfőhadnagy—Trocsányi Iлона, Horváth István máv. fékező—Szilágyi Anna Birta Mihály férfinaszabósegéd—Zujov Katalin.

**Születések:** Schwartz Sándor fűszerüzleti alkalmazott leány Erika. Nánassy István községi jegyző fia István, Molnár János vízvezeték-szerelő leány Iлона, David Béla m. kir. postamester fia György, Debreceni István kőműves s. leány Iлона, Csiga Lajos pékmester leány Klára, Báthori István süteményárús leány Magda Petroczy György leány Olga.



**Halálozások:** Balogh Juliánna ref. 13 éves, Hajduböszörmény. öz. Herczeg Józsefné 71 éves. Homok u 8, Jónás Gyula r. kath 1 hónapos Bellegető 504, öz. Boros Bertalanné ref. 78 éves, Tele-

ki u 45, Almási Sándor ref. 15 napos Bekecs u 10, öz. Nagybagosi Péterné ref. 73 éves Kossuth uca 11. Székely András ref. 61 éves Jánossy uca 93 szám.

**Köszönetnyilvánítás.** Kedves ismerőseinknek, kik szeretett férjem, illetve édes apánk és apó-sunk temetésén megjelentek, ravatalára koszorút, virágot helyeztek s együttérző részvételüket kifejezésre juttatták, hálás szívvel mondunk köszönetet.

özv. Mihalovits Jenőné és családja.



A Kamara színház műsora:

Szerda: Tökmag (közkívánatra ketten egy jeggyel).

Csütörtök: A szűz és a gödölye (rendes helyárák)

Péntek: Nagy szerelem. (Ketten egy jeggyel).

Szombaton d. u. Könnyű a férfiaknak (Fülleres helyárákkal.)

Szombaton este: Játék a kastélyban. Könyves Tóth Erzsi felléptével (mérsékelttel emelt helyárákkal)

Vasárnap délután Szegény lányt nem lehet elvenni. K Tóth Erzsi felléptével emelt helyárák.

## A „Húngaria” filmszínházban

MA GARY COOPER

e szezonbeli legnagyobb sikere:

## MR. DEEDS

Partnere: JEAN ARTHUR

Változatos kísérő műsor!

Előadások: 5, 7 és 9 órákor.

# HIREK

**Aki friss és munkaképes akar lenni,** és lehetőleg el akarja kerülni, hogy kemény legyen a széke, emésztése meg legyen zavarva, gyakran fájjon a feje, és a bőre tele legyen mindenféle pattanásokkal, az igyék hetenként egyszer kétszer reggelizés előtt egy pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvizet, ami minden ellen orvosság. Kérdezze orvosától!

**Fotóképek, lemezek, filmek**  
**Springer boltban**  
legelőnyösebben beszerezhetők a főutcán.

**Férfi öltöny**  
és kabát szövetek  
**OLCSON**  
**Petriknél SZENTANNA-U 5**

**Kiadó városi lakások**  
A város tulajdonát képező Szent Anna ucca 10-12 számú bérházban egy háromszobás lakás augusztus hó 1 től kiadó, Ertekezni lehet városháza I emelet 38 sz. helyiségében a hivatalos órák alatt.

A város tulajdonát képező Dobozai uccai bérházban egy kétszobás lakás augusztus hó elsejétől kiadó. Ertekezni lehet városháza I. emelet 38 sz. helyiségében a hivatalos órák alatt.  
Polgármester.

**Sirkövek műköből,** gránitból, homokkőből legolcsóbban szerezhetők be a debreceni Működgyár R. T. Fürdő u. 2 sz. a telepén.

## Országos vásárok

Csütörtök július 21: Marcalló, Pátka.  
Péntek július 22, Ászód, (állat) Hódmezővásárhely, Mike, Szent. Szentgotthárd, Veszprém (havi).  
Szombat július 23: Hódmezővásárhely, Szent.

## Tarlótűz

A nagyszentjánosi határban a kedden arra robogó budapestgyőri gyorsvonat felgyújtotta a tarlót.  
Mire a munkások az égő területhez értek már lángkapott a keresztetbe rakott buza, és a perzselő tűzben nem is tudtak a lánoszlophoz közel menni. Délután 4 órakor már hatszáz hold buza föld állott lángokban.  
A szomszédos helységekből tűzoltósegítség érkezett, de a hatalmas lángnyelvek eloltása még az esti órákban is tartott.

## Az „Alföld” kis menetrendje

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson. érvényes 1938. évi május hó 15-től

A vonat		HOVÁ	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
m.	1:15		m.	1:15	Szerencs
sz.	4:45	Bpest keleti	sz.	4:45	Bpest nyugati
m.	5:02	Nyirábrány	m.	6:47	Nyirábrány
m.	5:08	Szerencs	m.	7:00	Tiszalök
sz.	5:20	Füzesabony	m.	7:10	Tiszafüred
m.	6:01	Tiszalök	m.	7:27	Nyiregyháza
v.	6:29	Balmazújváros	m.	7:20	Nagykerek
m.	6:32	Nagykerek	gy-s	7:30	Bpest keleti
gy.	7:35	Püspökladány	m.	7:20	Nagyléta Vértes
m.	7:40	Bpest nyugati	m.	7:55	Balmazújváros
sz.	7:58	Hajdunánás	sz.	8:35	Tiszalök
m.	8:00	Nagyléta Vértes	m.	8:50	Püspökladány
v.	8:10	Szerencs	m.	9:00	Szerencs
sz.	9:05	Nyirábrány	m.	10:13	Nagyléta-Vértes
m.	9:29	Hajduszoboszló	m.	10:23	Hajduszoboszló
seb.	11:50	Derecske	m.	11:26	Szerencs
gy.	11:53	Bpest nyugati	m.	11:25	Hajdunánás
m.	12:10	Nyiregyháza	m.	11:35	Derecske
sz.	12:27	Füzesabony	v.	11:36	Nyirábrány
m.	12:30	Tiszalök	gy.	11:46	Bpest nyugati
m.	12:32	Nyirábrány	m.	12:26	Füzesabony
m.	13:25	Bpest keleti	sz.	13:52	Bpest nyugati
m.	14:27	Nagyléta Vértes	v.	14:15	Nagykerek
m.	14:30	Szerencs	m.	14:26	Nyiregyháza
m.	14:32	Tiszalök	gy-s	15:24	Bpest keleti
m.	14:35	Nyirábrány	v.	15:37	Tiszalök
m.	14:38	Nagykerek	m.	16:45	Balmazújváros
gy-s.	15:28	Balmazújváros	v.	16:54	Nyirábrány
m.	16:30	Nyiregyháza	m.	16:55	Nagyléta Vértes
gy.	17:11	Füzesabony	gy.	17:04	Nyiregyháza
m.	18:43	Bpest nyugati	sz.	18:25	Nagykerek
sz.	18:48	Nyirábrány	m.	18:39	Nyiregyháza
m.	18:58	Szerencs	gy	18:35	Bpest nyugati
m.	19:00	Nagykerek	m.	20:08	Füzesabony
v.	19:30	Tiszafüred	gy-m	20:43	Nyiregyháza
gy-s	20:45	Nagyléta Vértes	sz.	20:42	Tiszalök
sz.	21:36	Tiszalök	m.	21:13	Nagykerek
m.	22:00	Bpest keleti	m.	21:25	Nyirábrány
		Nyiregyháza	seb.	21:23	Bpest nyugati
		Bpest nyugati	sz.	21:35	Szerencs
			m.	23:44	Füzesabony



Arádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemezz-műsort, majd éntrend 10.00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjfélt után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vizállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élelmiszer-, piaci árakat és érfolyam híreket ad.

**Szerda**  
4.15 A rádió diákkéltörája.  
5 Ifjuság munkája a légoltalomban.  
5.20 Rác Pál és cigányzenekara.  
6.30 „Szent Jeromos”.  
7 Kertész Lajos énekel.  
7.30 „Marconi”, Rádiójáték.  
9.20 Hírek.  
9.45 A rádió szalonzenekara.  
11 Hírek angol és francia nyelven.  
11.10 Csorba Dezső és cigányzenekara.

**Csütörtök**  
10.30 Emlékezés a Barokaldi cirkusra.  
10.45 A törvényes munkávédelem fejlődése hazánkban.  
12 Déli harangzó.  
12.05 Rendőrzeneke.  
1.30 Rádics Béla és cigányzenekara.  
4.15 „Nyári asztal”.  
5 Táncelemezek.  
5.45 Katolicizmus a francia irodalomban.

## ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

ADJA FEL MEG MA HIRDETÉSÉT

AZ „ALFÖLD” eredeti regénye.

# A fehér méreg

I r t a:  
SZENES JENŐ

60  
— Na látod, ezt már szeretem — felelte hízelt hangon a kapitány, majd elővette cigarettatárcáját és egy cigarettát a szájába nyomott a borostásképűnek, előzékenyen még tüzet is adott, majd a székre mutatott.  
— Új le fiam, és mesélj! Jim leült, hatalmasokat szipantott a cigarettából, körbenézett a szobában és beszélni kezdett.  
— Az „Aranyhal” a csempészbanda egyik tanyája. Itt szokott a társaság összejönni megbeszélésekre a vezér vezetésével. Az 5 f-jelzésű raktárhelyiség, amely a Themze partján áll, szintén a banda birtokában van, az ott felhalmozott árukészlet csak szemfényvesztés, a raktár alatt hatalmas földalatti helyiség fekszik, ahol az igazi „áru” van felhalmozva. Innen ki lehet jutni egyenesen a folyó vizére, ezen az uton szokták a folyóra reáereszteni a motorcsónakot, amellyel „az árut” szállítják.  
Amikor idáig ért az előadásában, sóvár szemekkel nézett az újjai között szorongatott kialudt cigarettavégre. A kapitány elérte a dolgot s újabb cigarettával kínálta meg a banditát, aki ezután folytatta a vallomását,

— Az „árut” valahonnan lent délről, Londontól messze, a Themzen horgonyzó hajóról szokták beszállítani. Azután kisebb adagokban szétosztották a külső embereknek, akik semmiről nem tudtak semmit, csak annyit volt a megbitatásuk, hogy a csomagot a megadott címre elvitték.

(Folytatása következik.)



**Prognózis.**  
Északi szél. Több helyen záporosó, zivatar. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

## ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős  
Dr. DIOSZEGHY JÁNOS  
laptulajdonos

Nyomatott: Dr. DIOSZEGHY JÁNOS  
és Csuka László nyomdávállalatánál,  
Debrecen Piac ucca 47 szám.  
Felelős nyomdavezető Csuka László